

Ministerstvo pro místní rozvoj
Ministryně
Mgr. et Mgr. Věra Jourová
Staroměstské náměstí 6
110 15 Praha 1
ID datové schránky: 26iaava

Věc: Žádost o poskytnutí informací

Vážená paní ministryně,

podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o odpovědi na otázky níže.

Při našem nedávném rozhovoru ve Sněmovně jsem Vám mj. sdělil, že se zabývám i kauzou ing. arch. Marka Řičáře, kde podstatnou roli sehrálo i MMR v době, kdy Vy jste na něm byla zaměstnána jako náměstkyně a ředitelka odboru, tedy ve vysoké a odpovědné funkci. Bylo to v období KVĚTEN 2003 až BŘEZEN 2006. Protože se v soudních protokolech a výpovědích žalovaných i svědků pod přísahou velmi často vyskytuje jméno „Věra“, chtěl bych Vás požádat o Vaše vyjádření k těmto otázkám a zda se nemohlo jednat i o jinou „Věru“ než Věru Jourovou? Pokud se hovoří jen o jméně, je málo pravděpodobné, že by bylo krycí:

- a) Jaký odbor spadal pod Vaší kompetenci jako ředitelky na MMR a co bylo hlavní náplní Vaší práce?
- b) Kolik jmen „Věra“ se v tomto období vyskytovalo na MMR?
- c) V jakých funkcích tyto „Věry“ pracovaly na MMR?
- d) Kdo Vás navrhnul do tehdejší funkce náměstkyně a ředitelky odboru na MMR?
- e) Kdo Vás odvolal z funkce a jaké bylo konkrétní zdůvodnění Vašeho odvolání z MMR?
- f) Je pravdou, že tehdejší ministr Jiří Paroubek projekt BONO PUBLICO považoval za skvělý a doporučil jej ke schválení?

Na doplnění si dovoluji připojit odkaz na můj článek - [MS Praha 20.10.2010: Protokol o hlavním líčení ve věci obžalovaného ing. arch. Marka Řičáře!!!](#) Doporučuji především červeně, tučně zvýrazněný text! Respektuji presumpci nevin, nicméně výpovědi svědků jsou velmi znepokojující. Presumpce viny je u vysoce odpovědných osob jistě přípustná. Bohužel veřejnost má už příliš negativních zkušeností se soudními rozhodnutími týkajícími osob politiků za posledních 25 let, pokud se vůbec před soud dostali.

Je velmi znepokojující, že v souvislosti s Vaší kandidaturou na funkci eurokomisařky si žádné z veřejnoprávních médií nedovolí na toto téma cokoli kritického napsat? Je jistě ve Vašem, veřejném i v zájmu dobré pověsti České republiky, abyste se k mlčení médií nepřipojovala.

Mlčeli i všichni členové Parlamentního Výboru pro evropské záležitosti, které jsem den předtím podrobně o kauze pana Řičáře informoval a kteří měli možnost se Vás přímo zeptat, včetně předsedy opoziční ODS pana Petra Fialy. Předpokládal jsem, že alespoň on najde odvahu se zeptat? Nenašli ji ani ostatní zástupci opozičních stran?! Dokonce ani hlasováním neumožnili vystoupení veřejnosti. Sama jistě uznáte, že to důvěryhodnost ve Vaší osobu nepodpořilo, ani v důvěryhodnost tohoto výboru Sběmovny.

Jste kandidátka České republiky na eurokomisařku. Jde o velmi vážnou záležitost. V sázce je nejen Vaše pověst, ale i pověst České republiky, kdy máte být tím nejlepším co může naše země nabídnout. Bude to nepochybně i tématem při Vašem případném velkém „grilování“ v Evropském parlamentu. Europoslanci si jistě nebudou moci dovolit přehlížet Vaší minulost v místech, kde vzbuzuje nejasnost či podezření tak, jako si to nezodpovědně dovolila česká veřejnoprávní média a Výbor pro evropské záležitosti.

Ve vězení se nachází ing. arch. Marek Řičář, kterému bylo prokazatelně upřeno ústavní právo na spravedlivý soudní proces, stejně tak jako při jeho vydání na mezinárodní zatykač Rakouskem. Vina byla svalena na člověka, který na korupci upozornil a stál se tak s celou svojí rodinou, s pěti dětmi, nevinnou obětí korupce zasahující nejvyšší patra politické strany, v tomto případě ČSSD. Věřím, že nový, spravedlivý soud, proběhne jak v České republice, tak v Rakousku.

Přeji Vám, České republice a jejím obyvatelům, aby byly novým rozsudkem odstraněny důvodné pochybnosti o Vaší minulosti a při případném Vaším zvolení eurokomisařkou tak nehrozila České republice další mezinárodní ostuda.

Mimochodem vynikající, stále potřebný projekt ing. arch. Marka Řičáře BONO PUBLICO na podporu rozvoje občanské společnosti, nebyl dosud realizován? Přitom podobné projekty EU žádá a podporuje, kdy současně kritizuje jejich nedostatek ze strany ČR, resp. jejich špatnou kvalitu.

Děkuji Vám předem za Vaše odpovědi v zákonné lhůtě. Seznámím s ní média, širokou veřejnost, stejně jako s touto moji ZOI.

V úctě k Vaší vysoké a neodejmutelné odpovědnosti

.....



**MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR**

Váš dopis ze dne

4.8.2014

Číslo jednací

27518/2014

Vyřizuje

Mgr. Romana Voříšková

Datum

13.8.2014

Věc: žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane předsedo,

dne 4.8.2014 obdržel Odbor komunikace Ministerstva pro místní rozvoj ČR (dále jen „ministerstvo“) Vaše podání, zaregistrované pod č.j. 27518/2014.

V předmětném dopise, označeném jako žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, zmiňujete kauzu ing. arch. Marka Řičáře a s ním související projekt BONO PUBLICO, a požadujete vyjádření k následujícím otázkám:

- a) *Jaký odbor spadal do kompetence ministryně Věry Jourové jako ředitelky na MMR a co bylo hlavní náplní její práce?*
- b) *Kolik jmen „Věra“ se v tomto období vyskytovalo na MMR?*
- c) *V jakých funkcích tyto „Věry“ pracovaly na MMR?*
- d) *Kdo navrhnul ministryni Věru Jourovou do tehdejší funkce náměstkyně a ředitelky odboru na MMR?*
- e) *Kdo ji odvolal z funkce a jaké bylo konkrétní zdůvodnění odvolání?*
- f) *Je pravdou, že tehdejší ministr Jiří Paroubek projekt BONO PUBLICO považoval za skvělý a doporučil jej ke schválení?*

K bodu a) žádosti:

odbor řídicího orgánu Společného regionálního programu a Jednotného programového dokumentu Praha.

K bodu b) žádosti:

jednalo se deset zaměstnankyň s křestním jménem Věra.

Šlo o současnou ministryni, šest sekretářek a tři řadové referentky.

K bodu d) žádosti:

Rozhodnutí ministra č. 61/2003 – ředitelka řídicího orgánu Společného regionálního programu a Jednotného programového dokumentu Praha – Mgr. Pavel Němec,

Rozhodnutí ministra č. 169/2004 – Vrchní ředitelka sekce regionální politiky – Ing. Jiří Paroubek,

Rozhodnutí ministra č. 224/2004 – Náměstkyně ministra sekce evropské integrace



**MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR**

K bodu e) žádosti:

nejednalo se o odvolání, ale o rezignaci na funkci náměstkyně ke dni 31. 1. 2006. Rezignaci přijal tehdejší ministr Mgr. Radko Martínek

K bodu f) žádosti:

dovolujeme si Vám doporučit, abyste se s tímto dotazem obrátil přímo na Ing. Jiřího Paroubka.

S pozdravem

Mgr. Bc. Radka Burketová
ředitelka odboru komunikace